## **ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ – ЛИДЕР СРЕДИ РЕГИОНОВ РОССИИ ПО ОБЪЕМАМ ЛЕСОВОССТАНОВЛЕНИЯ**

На расширенном заседании Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию состоялось обсуждение актуальных вопросов развития АПК и продбезопасности, а также сохранения природных ресурсов Иркутской области.

Одним из главных наших богатств является лес. отметил губернатор Иркутской области Игорь Кобзев, выступая на заседании. Лесной фонд региона составляет почти 70 млн га — 9% от общероссийского. Лесами занято практически 83% территории области (одной из крупнейших в России по площади лесов). Общий запас древесины — 8,6 млрд м3. «Работа в этой отрасли нами выстроена по четырем базовым направлениям», - сообщил губернатор. В их числе — глубина переработки и увеличение налоговой отдачи с каждого кубометра заготовленной древесины. В результате, в 2021 году общий объем налоговых поступлений по всему лесному комплексу региона в консолидированный бюджет области вырос в 2,86 раза по отношению к 2020 году, составив 13,3 млрд руб., став рекордным за всю историю области. За первое полугодие текущего года объем поступления налоговых платежей от деятельности лесной промышленности в областной бюджет составил 7,2 млрд руб. или 173,9% к аналогичному прошлогоднему периоду (4,2 млрд руб.). Следующее направление — это борьба с незаконными рубками, результатом которой стало пресечение деятельности крупных организованных преступных групп и кратное снижение нелегальной заготовки, по сравнению с 2016-2018 годами. В 2021 году, по сравнению с предшествующим годом, объем незаконных рубок снизился в 2,5 раза. В первом полугодии 2022 года тенденция на снижение усилилась. Число случаев незаконных рубок, по сравнению с тем же периодом прошлого года, снизилось на 73%, а объема — на 47%.

Одной из ключевых задач Правительства Иркутской области является борьба с лесными пожарами, — для ее решения в 2022 году создано дополнительно 4 новых авиаотделения базы авиационной охраны лесов, увеличена штатная численность парашютно-десантной пожарной службы и на 35% увеличена заработная плата лесных пожарных, отметил Игорь Кобзев. Проведена модернизация материально-технической части учреждений, на боевое дежурство поставлено 84 единицы новой техники и оборудования. «В этом году площади лесных пожаров по сравнению со средними пятилетними значениями снизились почти в четыре раза», — сообщил губернатор. По его данным, 83,2% всех лесных пожаров удалось ликвидировать в течение суток после обнаружения, на 34% увеличилась зона применения авиационных сил и средств (с 40,1 млн га до 53,5 млн га).

Глава региона отметил, что в действующем законодательстве имеется неопределенность в вопросе обязанностей арендатора в части тушения лесных пожаров на соответствующем лесном участке. «Считаем необходимым дополнить Лесной кодекс прямым указанием об обязанности арендаторов тушить пожары на арендованных лесных участках, — сказал он. — Также наш законопроект предусматривает и ответственность арендаторов. Так, в случае недостаточности (систематической недостаточности) принятых мер по тушению лесных пожаров в границах арендованных земель лесного фонда договор аренды лесного участка может подлежать



досрочному расторжению». Игорь Кобзев отметил, что это предложение поддержала вице-премьер Российской Федерации Виктория Абрамченко. «Конечно, при рассмотрении данного вопроса мы рассчитываем на поддержку законодателей верхней и нижней палат Федерального Собрания», — резюмировал он.

Глава региона акцентировал внимание на необходимости модернизации элементов всех видов инфраструктуры в районе озера Байкал — объекта Всемирного природного наследия. Он отметил целесообразность разработки нового федерального проекта, направленного на обеспечение экологического устойчивого развития Центральной экологической зоны Байкальской природной территории.

В числе приоритетных направлений губернатор выделил и лесовосстановление. «Каждое вырубленное дерево недостаточно компенсировать посаженным, восстанавливать лесные насаждения нужно в объеме больше вырубленного леса», — сказал он.

Сегодня в области действует 67 лесных питомников, в том числе 6 тепличных комплексов, и организована работа по созданию базового областного лесного тепличного комплекса — лесосеменного центра на территории Мегетского лесопитомника (стоимостью порядка 1,1 млрд руб.). «Иркутская область готова выделить из областного бюджета 25% стоимости проекта. Мы просим поддержать нашу инициативу о включении в федеральную адресную инвестиционную программу строительство Мегетского лесосеменного центра», — отметил Игорь Кобзев.

В настоящее время область лидирует среди регионов России по выполнению объемов лесовосстановления, ежегодно составляющего 10% от всех площадей восстановленного в РФ леса. В рамках проекта «Сохранение лесов» с 2019 по 2021 гг. лесовосстановительные мероприятия в регионе уже выполнены на площади 442,3 тыс. га. Основной показатель проекта — отношение площади лесовосстановления к площади вырубленных и погибших лесных насаждений — за этот период составил 95,8%. В 2024 году соотношение выбывших и восстановленных лесов в области должно достичь 100%, заключил губернатор.

Ю.Г. Седова